

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXVI
№ 263 (7713)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
5
НОЯБРЯ
1950 г.
Цена 20 коп.

Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Плакат работы художника Д. Пяткина.

ПОД ВЕЛИКИМ ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

ПРИБЛИЖАЕТСЯ великий праздник советского народа и трудящихся всего мира — 33-летие Октябрьской социалистической революции. С огромным подъемом отмечают советские люди эту выдающуюся дату в память нашей Родины.

Великая Октябрьская социалистическая революция коренным образом изменила лицо мира — сильное и прочное государство мира.

На огромную высоту поднялась индустриальная мощность советской страны. В сельском хозяйстве был совершен исторический переход от буржуазного индустриально-крестьянского строя к социалистическому, колхозному строю. Надежда на честных безработных и нищету, нашеобразия и нищета. Коренным образом улучшились материальное благосостояние труда и условия труда. Морально-психологическое единство советского народа, советский патриотизм, дружба народов стала движущими силами нашего общества.

Могущество советского государства, с собственной силой проявляющееся в годы Великой Отечественной войны. Опиралась на социалистическую систему хозяйства, советский народ одержал беспримерную победу над гитлеровской Германией и империалистической Японией и своим героизмом, самопожертвованием, стойкостью спас человечество от угрозы фашистского порабощения, вывела народы Европы из гигантского пленя.

В послевоенный период советский народ явил демонстрацию величайшую силу социалистического строя, рожденного Октябрьской революцией. В небывало короткий срок наша страна преодолела послегражданскую разлада и восстановила производство на одном и том же месте. Алине экономика капиталистических стран, в том числе и США, особенно ярко демонстрирует свое банкротство перед непреклонными противоречиями буржуазного строя. Несмотря на бесценную цену вооружений, уровень производства падает, растет безработица, неудержимо снижается жизненный уровень трудящихся масс.

Мы имеем право гордиться и считать себя счастливым тем, — говорил Ленин, — что нам довелось первыми свалить в один уголок земного шара того дикого зверя, капитализм, который засыпал землю кровью, довел человечество до голода и одичания, и который ногти несмешно и скоро, как бы чудовищно зверски ни были промышленности его предсмертного исчезнования.

В линии советского государства Октябрьская революция создала могучий оплот для всех трудящихся в их борьбе против империализма, за свое обострение. Она воевала за наступление новой эпохи, эпохи крушения капитализма и торжества социализма. «Октябрьская революция насыщала мировым капиталистической смертной раной, от которой он никогда не оправится больше» (И. Сталин).

Октябрьская революция — это великий триумф партии большевиков, триумф ленинизма. Под водительством партии Ленина — Сталина трудящиеся нашей страны свергли власть капиталистов и помещиков, создали новое государство — советское социалистическое государство, верглившись своей судьбы, творцами нового общества.

По ленинскому пути, советские люди утвердили новый общественный строй, который не знает кризисов, эксплуатации, безработицы и других язв капитализма, создали новые отношения между людьми — отношения дружбы и товарищеской взаимопомощи, построили вселичественное здание социализма.

Партия большевиков пробудила в нашем народе неистощимую творческую энергию, энергию созиания, преобразования общества на началах коммунизма.

Советский народ с законной гордостью смотрит на результаты своей борьбы за 33 года, прошедших с момента Октябрьского переворота. Мы прошли, огромный путь, увеличительный всемирноисторическими

высшему году превысила этот уровень. Колхозы и совхозы расширили посевные площахи и досрочно выполнили план хлебозаготовок. Многие предприятия уже завершили выполнение своих пятилетних заданий. В крае из года в год растет объем капитального и жилищного строительства.

Все эти успехи — результат мирного содружества трудовых масс советских людей. Партийные организации, нашеобразия возможностей советского социалистического строя.

В великим соревновании двух систем социалистической системы давно уже доказала свое полное преходство над системой эксплуатации и угнетения, над системой капиталистического рабства. Достаточно сказать, что если в Советском Союзе за последние 20 лет промышленное производство увеличилось в десять раз, то производство производством капиталистической Европы в целом весь этот период тонгась на одном и том же месте. Алине экономика капиталистических стран, в том числе и США, особенно ярко демонстрирует свое банкротство перед непреклонными противоречиями буржуазного строя. Несмотря на бесценную цену вооружений, уровень производства падает, растет безработица, неудержимо снижается жизненный уровень трудящихся масс.

Простые люди во всем мире наглядно видят, что только социализм может их спасти от голода, нищеты, безработицы и прочих ужасов капитализма. Центр Октябрьской революции, ученик Ленина — Сталина оказывают все возрастающее воздействие на весь мир международного развития, овладевая сознанием все новых миллионов людей. Звезда Кремля, зажженная Октябрьской революцией, ищет ярких горят на всем земном шаре.

В послевоенный период советский народ явил демонстрацию величайшую силу социалистического строя, рожденного Октябрьской революцией. В аргусе и секторе предприятие из-за различных технических недостатков работало с перебоями. Но предложение райкома ВЛП(б) по этому вопросу было проведено собрание заводской партийной организации. Коммунисты глубоко вскрыли причины недостатков, наметили конкретные меры по их ликвидации. Затем состоялось собрание партийно-хозяйственного актива завода. Среди рабочих развернулось предпринимательское соревнование по улучшению организационно-технического процесса.

Все это привело свои результаты. Уже во второй половине сентября темпы производства заметно возросли. К 20 октября завод досрочно выполнил месячный план по выпуску товарной продукции. Достойными трудовыми подвигами.

Усилил напряжение в труде коллектив завода имени Орджоникидзе. В аргусе и секторе предприятие из-за различных технических недостатков работало с перебоями.

Но предложение райкома ВЛП(б) по этому вопросу было проведено собрание заводской партийной организации. Коммунисты глубоко вскрыли причины недостатков, наметили конкретные меры по их ликвидации. Затем состоялось собрание партийно-хозяйственного актива завода. Среди рабочих развернулось предпринимательское соревнование. Были осуществлены организационно-технические мероприятия по улучшению технологического процесса.

Все это привело свои результаты. Уже во второй половине сентября темпы производства заметно возросли. К 20 октября завод досрочно выполнил месячный план по выпуску товарной продукции. Достойными трудовыми подвигами.

С особыми силами звучат сейчас слова Ленина: «Наша социалистическая республика Советов будет стоять прочно, как фундамент международного социализма и как пример перед всеми трудящимися массами. Там — драка, война, кровопролитие, жертвы миллиардов людей, эксплуатация капитала, здесь — настоящая политика мира и социалистическая республика Советов».

Так, в лагре капитализма, вынужденных изувечивать планы новой мировой войны, все получено целям войны и усилившимся сопротивлением перенесено пропагандой го-

да на 22 процента, а за третий квартал 1950 года по сравнению с тем же кварталом минувшего года — на 24 процента. Таких темпов роста не знают и не могут знать буржуазные страны. Ни более высокий уровень не означает социалистическое землемерие. Непрерывно растет материально-благосостояние советских людей, все шире развертывается культурное строительство.

Вместе со всей страной неуклонно идет вперед по пути коммунистического строительства и наш край. Его промышленность уже в минувшем году по выпуску валовой продукции достигла двойственного уровня, а

В честь всенародного праздника

У советских людей стало замечательной традицией встречать каждую годовщину Октябрьской революции новыми трудогодами победами, новыми успехами в социалистическом соревновании.

Широкий размах принял социалистическое соревнование за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября среди трудящихся Кировского района гор. Хабаровска. Народные организации района проводят большую политическую работу в заседах и обучающих дальнейший подъем активности рабочих и работниц, инженеров и техников.

Партийная организация завода «АвтоВАЗ» организовала соревнование за мастерство освоение всеми рабочими передовых приемов работы стахановцев. В результате на заводе значительно повысилась производительность труда. Это дало возможность колхознику пересмотреть ранее принятые обязательства о завершении годового плана к 1 декабря. Было взято новое обязательство — выполнить годовое задание к 7 ноября. И вот здесь рабочие внесли стахановскую поправку: к 25 октября завершить годовой план.

В настоящее время коллектив работает над освоением механической штамповки и железнодорожных костей — операции, которая раньше производилась вручную. Это послужит дополнительным резервом для сверхпланового выпуска продукции.

Усилил напряжение в труде коллектив завода имени Орджоникидзе. В аргусе и секторе предприятия из-за различных технических недостатков работало с перебоями.

Но предложение райкома ВЛП(б) по этому вопросу было проведено собрание заводской партийной организации. Коммунисты глубоко вскрыли причины недостатков, наметили конкретные меры по их ликвидации. Затем состоялось собрание партийно-хозяйственного актива завода. Среди рабочих развернулось предпринимательское соревнование по улучшению организационно-технического процесса.

Все это привело свои результаты. Уже во второй половине сентября темпы производства заметно возросли. К 20 октября завод досрочно выполнил месячный план по выпуску товарной продукции. Достойными трудовыми подвигами.

С особыми силами звучат сейчас слова Ленина: «Наша социалистическая республика Советов будет стоять прочно, как фундамент международного социализма и как пример перед всеми трудящимися массами. Там — драка, война, кровопролитие, жертвы миллиардов людей, эксплуатация капитала, здесь — настоящая политика мира и социалистическая республика Советов».

Так, в лагре капитализма, вынужденных изувечивать планы новой мировой войны, все получено целям войны и усилившимся сопротивлением перенесено пропагандой го-

да на 22 процента, а за третий квартал 1950 года по сравнению с тем же кварталом минувшего года — на 24 процента. Таких темпов роста не знают и не могут

знать буржуазные страны. Ни более высокий уровень не означает социалистическое землемерие. Непрерывно растет материально-благосостояние советских людей, все шире развертывается культурное строительство.

Вместе со всей страной неуклонно идет вперед по пути коммунистического строительства и наш край. Его промышленность уже в минувшем году по выпуску валовой продукции

достигла двойственного уровня, а

весьма встречают октябрьский праздник колхозники Хабаровской электростанции, хлебозавод № 5, мельзавод № 10, артели «Пибенник», Илань октября они выполнены раньше срока. В целом промышленность

рабочих досрочно завершила девятимесячную программу и дала на семь миллионов рублей продукцию сверх задания.

Эти успехи достигнуты в результате по-

вышения культуры производства, внедре-

ния новых методов труда и дальнейшего

размаха социалистического соревнования,

вовлечения в него новых мас работни-

чих. Число стахановцев на предприятиях

района возросло с 10 до 15 процентов.

Участники предпринимательского соревнования приносят вносимые изменения в производство, внедрение

новых методов труда, внедрение

За мир и счастье народов

В канун великого всенародного праздника я раз передать дорогим землякам дальневосточникам горячий привет из столицы нашей Родины — Москвы. Мне, простому труженику, выпала большая честь и счастье — от имени трудящихся Хабаровского края участвовать в работе Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Я благодарен за оказанное доверие и хочу сообщить, что выполнил национальный долг, избранных меня делегатом на конференцию.

От имени трудящихся Хабаровского края я заявляю с трибун в Болонном зале Дома Союзов, что мы, дальневосточники, как и весь советский народ, шлем свою грозное предупреждение презримым поджигателям новой войны, что мы твердо стоим на страже мира и подкрепляем свою подпись под Столетовским Всозаводским самоизвержением, стахановским трудом на благо любими Родин.

Об этом единодушно говорили на конференции все посланцы советского народа — академик С. П. Вавилов, писатель П. Павленко, председатель Глуховского хлопчатобумажного комбината Л. И. Ананьев и мать двух Героев Советского Союза Л. Т. Космодемьянская, армянский художник Мартiros и молодой стахановец из Стalingрада И. Я. Тушканов. Волнующие речи, полные гнева к империалистическим изгоям и твердой решимости отстоять мир и счастье народов, звучали на конференции. Весь зал гордо опровергал элитному манипулянту станции Лиман, Северо-Донецкой, Г. С. Шумилову, который сказал:

— Нет ни одного советского человека, который бы хотел войны. Наш народ под руководством славной коммунистической партии и великого вождя народов товарища Сталина строит коммунизм. Мы, советские люди, гордимся грандиозным размахом мирной созидательной работы. Мы любим мир так же, как любим жизнь, но мы не просим мира, мы требуем ей и боремся за него!

— Нужно отдавать делу мира все силы, все мысли, весь труд, и тогда дело мира побеждет! — завоеванно сказала на конференции писательница Ванда Васильевская.

Лучших людей страны, верных борцов за мир конференция избрала делегатами на Второй Всесоюзный конгресс сторонников мира. Они получили наказ: перед лицом представителей всех стран выразить пленэрную решимость Советского Союза сорвать преступные планы поджигателей новой войны, отстоять мир на земле.

Дорогие товарищи дальневосточники! Идем в родную столицу Москву, участвуя в работе конференции сторонников мира, я еще раз убеждаюсь, как велико единение нашего народа, как могуча наша прекрасная Родина, которую ведет к коммунизму ялбый и мудрый вождь творца Сталин.

Я наблюдал за делегатами конференции — представителями разных народностей и профессий, слушал их речи, знакомился с ними в первых между заседаниями, и с гордостью видел, что всех нас объединяет одно чувство: горячая любовь

к Родине. Всем нам советская власть принесла освобождение от гнета, нужды и унижения, обеспечила свободную и радостную жизнь.

Не легко досталась нам свобода. Мы помним жертвы, которые пришлось принести ради победы нового строя.

В те дни, когда шла борьба за советскую власть на Дальнем Востоке, я был ребенком. Мой отец — амурский бакенщик учел в партизанский отряд, чтобы сражаться с японскими захватчиками, пытавшимися завладеть Приморьем и Приморьем. В один из ночей японцы вторглись в нашу деревню. Это было страшной ночью. Узнали, что наши отец в партизанах, извергли на моих глазах до смерти замученную матер. Можно ли забыть это, можно ли после этого не отдать всех сил борьбе за наше право, великое дело!

Любимая Родина заменила мне мать, вывела меня на светлую дорогу радостного созидательного труда. И стал командиром боевого флота. Первою грузы по водному Амуру, я вижу, как с каждым годом меня обилья нашего обширного края. На берегах реки, среди тайги, вырастают новые предприятия и поселки, загораются лампочки Ильича в колхозных селах. Все лучше, счастливее становится жизнь людей, с которыми приходится нам встречаться в пути.

Любовь к Родине придает нам силы в труде, рождает творческую инициативу. Стремясь лучше выполнить свои обязанности в соревновании, я усовершенствовал методы эксплуатации баржевого флота и добился выполнения своего пятилетнего задания по перевозкам досрочно, к 31 августа текущего года. Коллектив нашей баржи «Узбекистан», по-стахановски ухаживая за судном, уже четырьмя годамиставил его на зимний заводской ремонт и склонил благодаря этому большую сумму государственных средств.

Особенно радостно сознавать, что таких стахановских судов, как наше, уже много на Амуре. Речники все активнее участвуют в социалистическом соревновании, стремясь внести больший вклад в дело усиления могущества социалистической Родины.

33-ю годовщину Великого Октября папа встретил новыми успехами в развитии хозяйства и культуры, в повышении благосостояния тружеников.

И мы следим все для того, чтобы наши успехи множились день ото дня, чтобы империалистические хищники не помешали нам строить, творить, созидать, итии вперед.

Каждый из нас знает, что борьба, которую мы ведем, завершится победой. Победят лагерь мира и демократии, по главе которого идет Советский Союз. Победят коммунизм, творцом которого является великий Сталин.

У. КУЗНЕЦОВ.

Шкипер баржи «Узбекистан», делегат Второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

Радость созидания

В день годовщины Великого Октября с собой силой чувствующи, в какое замечательное время живем мы, советские люди. На наших глазах меняется облик родной земли, преобразуются города и села, с каждым днем все радостнее и счастливее становится наше наше жизн.

Приведу один пример. Три года тому назад я приехал на Дальний Восток. На окраине Сталинского района, где я поселился, было четыре барака и два деревянных дома. Три года — срок небольшой, но какие чудесные перемены произошли здесь за это время! Там, где еще недавно простирались пустыни, — вары новый рабочий поселок. Душа радуется, когда выходишь на широкие улицы. Видишь десятки многоэтажных каменных домов со всеми коммунальными удобствами. В поселке построены магазины, больница, школа, летний театр, столовая, радиоузел, достраиваются четырехэтажное здание школы-детсада, большой клуб.

Каждый из нас преисполнен чувством величайшей благодарности большевистской партии и родному советскому правительству за постоянную заботу о трудахах. Советские люди привыкли делать выражать свою благодарность партии и безграничную любовь к товарищу Сталину. 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллектива нашего строительного управления, вместе со всем советским народом, однанаково новыми труповедами сражались. Строители с честью выполнили свои обязательства в предотвращении соревнований.

Командиры — коммунисты тов. Мирошников довел свою выработку до двух норм в смену. Недавно на рабочем собрании он был единодушно выбран в состав районной избирательной комиссии. Бригада плотников, которую возглавляет коммунист тов. Суслын, слушу примеру Лидии Корабельниковой и Александра Чутких, не только систематически перевыполняет задания, но и обеспечивает высокое качество работ, постоянно экономит строительные материалы. Бригада Ивана Дмитриевича Брил, применявшие новаторский поточноподъемный метод агната московского цеха, руководитель Иван Бутенкова, за короткий

период генератор, необходимое электроборудование. Колхозники заготовили столяры, построили помещения для электростанции. Под руководством председателя правления артели тов. Смирнова были выполнены все монтажные работы.

На днях в колхозных домах ярко вспыхнули лампочки Ильича. Освещены также колхозный клуб, магазин и другие общественные здания.

Электрификация села

НИКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ, 4 ноября. (По телефону от наш. корр.). С каждым годом богатейший колхоз имени Кирова. Таинского района, повышает благосостояние колхозников, расширяет культуру колхозного села. В нынешнем году члены артели решили покончить с деревенскими лампами, зажечь электрифицировать село.

Средства для этого артель имеет — за последние годы падающие фонды ее начислено. Выросли. Летом правительство колхоза



Большими производственными успехами встречает великий праздник Октября заслуженный инженер механического завода Гайдамакчы-Камчатпромгипроекта г. Петропавловска-Камчатского. Е. С. Лисецкий. Его ежегодная выработка равна 450 процентам нормы. На синке: электротехник Е. С. ЛИСЕЦКИЙ. Фото Е. Шулепова. (КрайТАСС).

Рыбаки передового траулерера

ПЕТРОПАВЛОВСК-на-КАМЧАТКЕ, 4 ноября. (По телефону от наш. корр.). Новые траулеры с успехом встречают 33-ю годовщину Великого Октября. Коллектив нашей баржи «Узбекистан», по-стахановски ухаживая за судном, уже четырьмя годамиставил его на зимний заводской ремонт и склонил благодаря этому большую сумму государственных средств.

Особенно радостно сознавать, что таких стахановских судов, как наше, уже много на Амуре. Речники все активнее участвуют в социалистическом соревновании, стремясь внести больший вклад в дело усиления могущества социалистической Родины.

33-ю годовщину Великого Октября папа встретил новыми успехами в развитии траулеров. Каждый из нас знает, что траулеры — это витязи на море.

И мы следим все для того, чтобы наши успехи множились день ото дня, чтобы империалистические хищники не помешали нам строить, творить, созидать, итии вперед.

Каждый из нас знает, что борьба, которую мы ведем, завершится победой. Победят лагерь мира и демократии, по главе которого идет Советский Союз. Победят коммунизм, творцом которого является великий Сталин.

У. КУЗНЕЦОВ.

Шкипер баржи «Узбекистан», делегат Второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

Молодой советский ученый

Профессор В. П. Гиедовский с величием раскрыл конверт. Письмо было от его старого товарища по работе — заслуженного деятеля науки и техники, профессора Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта Д. Д. Близюкина.

«Дорогой Василий Иванович! — писал Близюкин. — Прежде всего хочу Вам сказать о замечательной защите А. Ф. Филина, показавшей самой интересной и блестящей защите в учении советского института за последние несколько лет. Конечно, это талантливый человек. Он превосходно изложил свою тему и еще лучше, в очень доходчивой и чрезвычайно культурной форме отвечал своим оппонентам и нападавшим на него критикам. Оба нападавших критиков, один покрупнее, а другой поменьше, были недоброжелатели моего института. Но общее впечатление большинства это было превосходным».

Профессор отложил письмо, задумался. Значит, не только он гордился своим учеником. Их восхищали все те, кто общался с ним и кто им удивил своей широкой азартностью, глубокими знаниями. В памяти профессора вставал образ комсомольца Анатолия Филина, стройного молодого человека с умными карими глазами. Привезя его в Ленинград на защиту докторской диссертации, Василий Иванович напутствовал:

— Смелее шагайте в науку! Уверен в вашем успехе...

И как ни был уверен профессор в знаниях своего ученика, сомнения и тревоги не покидали его еще в эти времена. И вот это письмо, Анатолий Филин оправдал надежды своего учителя, института, Родины, давшей возможность учиться и творить. Он блестяще защитил диссертацию доктора технических наук, хотя тема диссертации была не из легких: «Метод рационального проектирования мостовых сводов». Она требовала от научного знания строительной механики, высшей математики.

— Не часто на долю таких молодых людей, каким является Анатолий Филин, выпадает удача защитить докторскую диссертацию, — говорит профессор.

...Сын томского священника Анатолий рано стал проявлять интерес к технике. Он мечтал стать инженером. И Родина открыла ему все пути в науку. 18-летним юношей Анатолий поступил в институт.

Незаметно пролетели студенческие годы. Вот произошла практика в институте. Она привнесла в воспитанников одиночного из больших железнодорожных мостов, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками при отступлении. Это была интересная практика. Со дна реки поднимали обрученные фрагменты моста, конструировали новые пролетные сооружения... Пять месяцев практики под руководством крупных инженеров обогатили студента-выпускника солидным опытом, укрепили в нем уверенность, что избранная профессия полна больших творческих возможностей.

С новой страстью Анатолий принялся за подготовку дипломного проекта. Третий раз судьба не теряла времени. Помимо практики в институте, он изучал различные науки, занимался спортом, участвовал в различных студенческих практиках. Вот и настало время, когда Анатолий Филин, изучив все, что было в его распоряжении, решил приступить к работе над дипломом. Он отправился в Москву в Главное управление учебных заведений. Пусть и не впервые в жизни претворяется в жизнь передовые методы труда на транспорте. Доктор Дульев разработал метод формирования ступенчатых мачт, который сейчас успешно применяется на многих дорогах Советского Союза. На эту же тему он подготовил докторскую диссертацию. Сын семью учеников входит в число первых, кто по окончании института защитил дипломную работу на кафедре мостов и сооружений.

И вот Анатолий Петрович в Хабаровске, в городе с сыном юного Крыма, с рекой Енисеем, на которой обосновалась казачья пост Енисейской. Отец и сын участвуют в жизни транспорта. Дульев Дульев разработал метод формирования ступенчатых мачт, который сейчас успешно применяется на многих дорогах Советского Союза. На эту же тему он подготовил докторскую диссертацию. Сын семью учеников входит в число первых, кто по окончании института защитил дипломную работу на кафедре мостов и сооружений.

Однако Анатолий Петрович не залумился.

И вот Анатолий Петрович в Хабаровске, в городе с сыном юного Крыма, с рекой Енисеем, на которой обосновалась казачья пост Енисейской. Отец и сын участвуют в жизни транспорта. Дульев Дульев разработал метод формирования ступенчатых мачт, который сейчас успешно применяется на многих дорогах Советского Союза. На эту же тему он подготовил докторскую диссертацию. Сын семью учеников входит в число первых, кто по окончании института защитил дипломную работу на кафедре мостов и сооружений.

И вот Анатолий Петрович в Хабаровске, в городе с сыном юного Крыма, с рекой Енисеем, на которой обосновалась казачья пост Енисейской. Отец и сын участвуют в жизни транспорта. Дульев Дульев разработал метод формирования ступенчатых мачт, который сейчас успешно применяется на многих дорогах Советского Союза. На эту же тему он подготовил докторскую диссертацию. Сын семью учеников входит в число первых, кто по окончании института защитил дипломную работу на кафедре мостов и сооружений.

Однако Анатолий Петрович не залумился.

И вот Анатолий Петрович в Хабаровске, в городе с сыном юного Крыма, с рекой Енисеем, на которой обосновалась казачья пост Енисейской. Отец и сын участвуют в жизни транспорта. Дульев Дульев разработал метод формирования ступенчатых мачт, который сейчас успешно применяется на многих дорогах Советского Союза. На эту же тему он подготовил докторскую диссертацию. Сын семью учеников входит в число первых, кто по окончании института защитил дипломную работу на кафедре мостов и сооружений.

Однако Анатолий Петрович не залумился.

И вот Анатолий Петрович в Хабаровске, в городе с сыном юного Крыма, с рекой Енисеем, на которой обосновалась казачья пост Енисейской. Отец и сын участвуют в жизни транспорта. Дульев Дульев разработал метод формирования ступенчатых мачт, который сейчас успешно применяется на многих дорогах Советского Союза. На эту же тему он подготовил докторскую диссертацию. Сын семью учеников входит в число первых, кто по окончании института защитил дипломную работу на кафедре мостов и сооружений.

Однако Анатолий Петрович не залумился.

И вот Анатолий Петрович в Хабаровске, в городе с сыном юного Крыма, с рекой Енисеем, на которой обосновалась казачья пост Енисейской. Отец и сын участвуют в жизни транспорта. Дульев Дульев разработал метод формирования ступенчатых мачт, который сейчас успешно применяется на многих дорогах Советского Союза. На эту же тему он подготовил докторскую диссертацию. Сын семью учеников входит в число первых, кто по окончании института защитил дипломную работу на кафедре мостов и сооружений.

Однако Анатолий Петрович не залумился.</p



ИЗБИРАТЕЛИ ОДНОГО ДОМА

Кончается рабочий день. Пустеют учреждения, на заводах и фабриках рабочие передают вахту своим товарищам. Итоги минувшей смены видны в новых районах, в строительных материалах, в швейных изделиях и обуви, в станках и машинах, которые дают хабаровчанам любимой стране.

Сейчас, в дни, когда весь советский народ с воодушевлением готовится к 33-й годовщине Великого Октября и выбирает в местные Советы депутатов тружеников, рабочих, спорта особенно хорошо. С первой сигнализации разгорается пламя социалистического строительства. Трудящиеся стремятся к новым производственным успехам, поражая любую Родину. И, возвращаясь с работы, люди с удовольствием думают о том, что сегодня онинесли новый вклад в дело укрепления мира во всем мире, в дело усиления могущества социалистического государства.

Прекрасный жизнью живет наш Хабаровск. Сквозь легкую предвечернюю дымку мы видим ряды благоустроенных зданий, корпуса заводов, вечером, когда город озаряется тысячами электрических огней, жители спешат в театры, клубы, библиотеки, вечерние школы. А те, кто остается дома, в эти дни радушно встречают агитаторов, призывают активное участие в задушевной беседе.

Мы присутствовали на одной из таких бесед в доме № 49 по улице имени Калинина, Краснофлотского района, а затем обратились к жителям этого дома с просьбой рассказать о своей жизни, о тех изменениях, которые произошли в ней за годы советской власти, о том, как люди встречают 33-ю годовщину Великого Октября и день выборов в местные Советы депутатов тружеников.

1. ВСПОМИНАЯ ПРОШЛОЕ

Детство Сергея Федоровича Тулупова протекало в деревне Кузево, Ярославской губернии. Рано пришло мальчику познать горе и нужду. Нехотя вспоминает теперь Сергей Федорович жизнь у чужих людей, работу на багетах.

Пятнадцатилетним юношей, в поисках счастья, приехал он в Петербург.

— Тяжко приносилось мне в этом городе, — рассказал Сергея Федоровича, — дни простоявали у заводских или фабричных ворот в надежде получить хоть какую-нибудь работу. Выбегал, бывало, из конторы хозяйственного прислужника, глянет на толпу, тщетно пытаясь отыскать кого-нибудь, скажет: «А ну-ка, подойди!». И начинает осматривать, а иной раз и мускулы даже опускает: крепок ли? Появляется — возможно, на покровителе — вымысел другого.

Мне удалось, наконец, поступить на табачную фабрику «Дафтер». Принадлежала она миледи Альберту Шини. Тенер Федорович часто спрашивали: какой он был, этот Шини? Ведь молодежи нашей не привелось видеть живого капиталиста, да еще иностранного. Так вот что представляла из себя этот Шини: чумчивый самодур, пренебрежимый всех, кто не богат. А капиталисты свои он нажил жестокой эксплуатацией рабочих, особенно женщин и детей. Мастерские, набивавшие написами красочную, фабрикант платы по 15 копеек за тысячу штук, а она могла сделать в день лишь из двух до трех тысяч написок. Труд детей оплачивалась еще ниже. Двенадцатилетняя девочка в течение первых двух месяцев работала бесплатно, и только после этого срока получала заработную плату — два рубля в месяц.

Рабочий день продолжался 12—14 часов. Так что, покидая фабрику, еще ноги тяжелы. А домой придишь, тогда радости бессчетно — мрак, сырость, убогость...

Потом я поступил на Балтийский судостроительный и механический завод морского ведомства. Там он тогда называлась. Работать приходилось также по меньшие 12—14 часов в день. А зарабатывалось грехом, да и то не все на руки выдавались. Во время не заметили мастера, не снял шапку, не поклонился ему в полог — штраф. Сломался инструмент — штраф. Как-то vez в гружено тачку, она взмыла в сломай. Старая быва, износилась я, тут не при чем. Но наконец получила полукча, гляжу — удержали за ремонт. Понес я жалованье в контору, а мне говорят:

— Недоволен, — получай расчет.

Вспомнил я, с каким трудом понадеялся на завод, и смолчал. Однако через несколько дней меня все-таки уволили и, как полагается, справку дали.

Сергей Федорович выпул из кармана свернутый вчетверо пожелтевший лист бумаги, на котором впечатаны почтой выведенены: «Удостоверение. Дано крестиком Ярославской губернии, Гостинского уезда, Борисоглебской волости, деревни Кузево. Сергею Тулупову в том, что он

бесплатно, техническим кабинетом, в котором инженеры тт. Семенов, Малов, Балашенко и другие проводят консультации, читают лекции о новой технологии. Все это способствует еще большему развитию творческой инициативы новаторов, широкому развертыванию социалистического соревнования за досрочное завершение государственных заданий.

Встречая радостный праздник — 33-ю годовщину Великого Октября, мы обещаем и вперед самоотверженно трудиться на благо любимой Родины, во имя дальнейшего укрепления ее могущества.

3. РАДОСТЬ ЖИЗНИ

В соседней квартире, у этажерки с книгами, мы застали Ираклия Кузьминича Лобанова — фельдшера, депутата районного Совета. Показывая на книгу, она сказала:

— Все учусь. Иначе в наше время нельзя. Хотя, откровенно говоря, легкого выбора нет. Кроме основной работы — делугательные обязанности...

Найдя нужную книгу, женщина с мякотью улыбнулась предложила:

— И сколько бы ни требовали эти обязанности сил и времени, а выполнение их с увлечением, с большим удовлетворением. Мы, депутаты, ценим доверие народа и стараемся верно служить народу.

С каждым днем накапливается кипучесть. Все больше убеждается Сергей Федорович в необходимости существования такого строя. Помогли большевики. Они указали Тулупову, как и тысячам других рабочих, путем к обновлению от гнита и забвения. За 1917 года он в колонии демонстрантов под знаменем большевистской партии, требуя, чтобы Советы взяли всю власть в свои руки. Он еще не читал памятной программы тех лет, но знал, что большевики хотят следить за хозяйством государства рабочих и крестьян, и со всем пылом включился в борьбу за новый, справедливый порядок. Он был рядовым революционером, который на днях исполнится тридцать три года и которую он помнит не только, как легендарную ляту, а и как живое дело, совершившееся руками простых людей, таких, как он.

В годы ингерсона, увидев на улицах плакаты, воззванные о том, что раскрутили опасности, Сергей Федорович пошел на пункт, где занимались добровольцы. Он получил винтовку и отправился на фронт.

Большине и бурные годы прошли с тем, что, в памяти Сергея Федоровича все это было, за советскую власть, за торжество нового строя стала для Тулупова его жизнь, целиком защищая.

Тогда годы советской власти выброс, преобразился наше рабочее. Если бы человеку, давно не видевшему улицу имени Калинина, пришлось снова оказаться здесь, он бы не узнал ее. Это теперь одна из самых благоустроенных улиц в городе. Она покрыта асфальтом, по ней песят прерывистым потоком машины грузовые и легковые автомобили, мотоциклы, проходят сотни пешеходов. По обе стороны улицы — красивые двухэтажные дома, зеленые фонари...

В нашем доме живут люди различных профессий и возрастов, в каждой квартире, в каждой семье — видишь достаток, радость и счастье. Все мы уверены, что наш застенный день будет еще лучше, еще краше сегодняшнего. Об этом заботятся коммунистическая партия и советское правительство.

17 декабря избиратели нашего района, в праздничной обстановке, будут голосовать за своих представителей в местные органы государственной власти. На бюллетенях для голосования будут написаны имена кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за них, мы будем голосовать за новые успехи в социалистическом строительстве, за дальнейший расцвет любимой Родины.

4. ЗАВОД — МОЙ ДОМ РОДНОЙ

Провожая нас, инженер Степан Иванович Можченко сказал:

— Обязательно зайдите к моему соседу Петру Романову. С ним интересно поговорить. Это один из лучших стахановцев нашего района.

А какая счастливая судьба у наших детей. Дочь моя Валентина закончила Ленинградский университет, сын Аркадий — преподаватель черчения в средней школе. Все пути открыты перед советским молодым человеком, который может получить образование, приобрести любую профессию.

Я счастлив, что дожил до наших замечательных дней. От всей души благодарю большевистскую партию и великого Сталина на постоянную работу за трудящимися, за счастье и радость, которые она дала нам.

2. ЭТО ВОЗМОЖНО ТОЛЬКО У НАС

— Каждый советский человек ощущает на себе великую защиту партии и правительства, — говорит житель дома № 49, инженер-механик Степан Иванович Можченко. — Мне лично Родина дала возможность получить высшее образование — я окончил институт по специальности. В студенческие годы я ни в чем не нуждался — получал от государства стипендию, имея все необходимое для успешной учебы. Закончила высшее учебное заведение и мой жена Зинаида Павловна, ныне работающая инженер-экономистом.

А ведь было время, когда для простых людей даже средняя школа была недоступной. Мог ли, к примеру, мой сосед Сергей Федорович Тулупов, ныне всеми уважаемый человек, мечтать об институте в деревенском России? Для таких как он, были закрыты двери высших учебных заведений.

Глубоким смыслом наполнены наше жизнь, наше труда. В творческом содружестве с рядовыми производственниками мы, советские инженеры, боремся за технический прогресс, за неуклонный рост производительности труда, за такой подъем производства, который необходим для перехода к коммунизму. Мы гордимся тем, что государство оснастило наши предприятия первоклассным отечественным оборудованием. Основная передовая технику, наш коллектив неустанный совершенствует ее. В этом году новаторы внедрили 50 rationalizatorских предложений, давящих до 250 тысяч рублей экономии.

У нас каждому рабочему предоставлен широкие возможности для повышения своей квалификации, овладения любой специальностью. Мы располагаем

Часто по вечерам избиратели, проживающие в доме № 49 по улице Калинина, Краснофлотского района, наставляют своего соседа, старого петерского рабочего Сергея Тулупова, чтобы послушать его рассказы о безоговорочном доверовлении Труда. Всю ночь ясных положений Устава, оба оратора пытались доказать, что Генеральная Ассамблея пошла им право принять такое решение. Представитель Кубы при этом утверждал, что будто бы

тупление на фактах и примерах из жизни нашего района. Пожалуй, кое-что расскажу и о себе, о том, что дала мне советская власть.

Петр Романов углубился в воспоминания. Однажды лет назад он поступил на завод. Вместо грязных, темных, сырых залов, в которых обычно размещались заводы и фабрики (один из этих был на земле), юноша увидел просторные, яркие светом леси, новенькие стаки, технический кабинет, библиотеку с множеством книг. Новичок сразу полюбил свое предприятие, гордо взялся обладать профессией.

В короткий срок он прошел путь, на который раньше, в наше время, требовалась долгие годы, полные мытарств и унижений. Петр Романов, как и другим ученикам, были созданы на заводе все условия для быстрого роста и совершенствования.

Стать квалифицированным электротехником ему помогли старшие товарищи по работе, особенно старший Иван Семенович Красюк.

— Я не знал ни одного случая, чтобы в старое время рабочие участвовали в выборах Государственной думы. Мы были беспартийными, считали чернью, которую нельзя допускать к голосованию.

В соседней квартире, у этажерки с книгами, мы застали Ираклия Кузьминича Лобанова — фельдшера, депутата районного Совета. Показывая на книгу, она сказала:

— Все учусь. Иначе в наше время нельзя. Хотя, откровенно говоря, легкого выбора нет. Кроме основной работы — делугательные обязанности...

Найдя нужную книгу, женщина с мякотью улыбнулась предложила:

— И сколько бы ни требовали эти обязанности сил и времени, а выполнение их с увлечением, с большим удовлетворением. Мы, депутаты, ценим доверие народа и стараемся верно служить народу.

На примере своего района мы видим, как заботится советское государство о трудахящихся, в частности об их здоровье.

Сообщает, что еще в прошлом году завершил свое пятилетие задание. Готовился к празднику — 33-й годовщине Великого Октября, тов. Романов взял обязательство — дать ежегодно не меньше полутора норм. Слово свое он держит твердо. Стакановский труд обеспечивает рабочим, следим, за условиями труда и быта рабочих и служащих, за санитарным состоянием цехов, улиц, дворов, квартир, общежитий. Я, как и многие другие мои товарищи, стараюсь на своем рабочем месте, чтобы впереди стояла задача: передавать свой опыт старшим, передавать профессию.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

О способах работы Петра Романова говорят с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических аппаратов, на которых он особенно гордится. Известно, что в этом году изобретение, которое он создал, было признано лучшим изобретением страны.

На прошлой неделе Романов говорит с искренним удовлетворением. Он рассказывает о достижениях электротехнических

